

合肥工业学校：升本就业“两不误”

□ 聊宗龙 殷江霞

你校什么专业就业比较好呢？你校是否开设五年制高职专业啊？毕业生都能就业吗？……7月2日，由合肥市教育局举办的“合肥市2016年中职招生咨询会”上，因为专业比较有特色，合肥工业学校咨询台前一直被考生和家长们包围着。而该校今年有102名中职毕业生被二本院校录取的消息经媒体报道后，更是引起社会广泛关注，该校今年招生受到考生和家长热捧。

102名毕业生被二本录取受关注

多年来，该校尊重学生专业发展选择，构建“基础课程+核心课程+柔性课程”三维课程体系，着力“素质与技能教育”并重，狠抓教育质量提升与常规教学管理，努力造就社会急需的技术技能型人才。该校今年共有194位学生报名参加2016年安徽省对口升本考试，涉及服装、学前教育、体育教育、电子商务及计算机等5个专业。共有102位同学分别被合肥学院、合肥师范学院、安庆师范大学、阜阳师范学院、皖西学院、淮南师范学院、黄山学院、滁州学院、宿州学院、蚌埠学院等十所本科高校录取，为学生多样化选择、多路径成才搭建“立交桥”。尤其可贵的是，首次参加对口升学考试的93名综合高中学生中，有45人被高校录取。

多年来，该校高度重视学生的就业工作，与全国上百家用人单位建立了稳定的供需关系，定期举办毕业生供需洽谈会，为学生就业搭建平台。按照用人单位的要求实行订单培养，实习就业相结合。积极拓展就业渠道，深化校企合作，毕业生就业率保持在100%。

正式录取的在籍在读生将免学费

针对考生和家长关心的今年招生问题，该校负责人介绍，学校今年将面向社会招生的专业有会计、电子商务、建筑工程施工、建筑装饰、工程造价、钢结构、工程测量、城市轨道交通运营与管理、服装设计、服装展示与礼仪、服装制作



每天到学校咨询的考生和家长络绎不绝

与生产管理、美术绘画、计算机动漫与游戏制作、计算机平面设计、计算机网络设计、市场营销、汽车技术服务与营销、物流服务与管理、文秘、农村经济综合管理、工艺美术等。其中，省级以上重点建设专业8个，市级重点建设专业15个，每一个专业都非常有特色，符合报名的条件者可根据自己的兴趣爱好选报自己喜欢的专业。

据该校负责人介绍，正式录取的在籍在读生在校三年均享受免学费，其中10%~15%的困难家庭学生享受每年2000元的国家助学金；住宿费为每学期400元；书本费为每学期预收300元，期末据实结算。在管理上，该校实行24小时封闭式管理，严禁学生擅自走出校门，确保安全。同时，该校一直实行“育人导师”制，每位学生都安排一名育人导师，对学生从思想、学习、生活、心理等方面实行24小时“保姆式”跟踪服务。

报名方式：考生须持户口本、毕业证书或中考分数条直接到学校招生办报名或通过学校网站网上报名，也可以在当地招生平台报名。**合肥经济管理学校报名点地址：**合肥市阜北路215号（双岗十字路口向北200米）；**合肥建设学校报名点地址：**合肥市肥西路80号（长江路与肥西路交口，三里庵国购广场东50米）；**安徽合肥服装学校报名点地址：**合肥市长江东路301号。

合肥市新庄小学

举办“告别母校放飞理想”主题毕业典礼

6月29日，新庄小学2016届毕业典礼隆重举行，193名六年级学生和老师们、家长们欢聚一堂。

典礼在国歌声中拉开序幕，黄涛校长首先代表学校向全体毕业生致辞，在表达对毕业生诚挚祝福的同时，黄校长还对毕业生提出了殷切的希望，让全体毕业生感受到了母校的关怀和温暖。

随后，老师、家长和同学们精心准备的节目一一呈现，六（2）班的诗朗诵《难忘母校》，尽管时光无情地飞逝，但他们仍会牢牢记住在一起的那些难忘的日子；六（3）班学生代表发言，他们有千言万语想要倾诉；六（1）班家长代表做了精彩讲话，感人肺腑；六（3）班钱江老师带领孩子们唱响

《奔跑吧孩子》，热情洋溢。

在表演过程中，还穿插了许多令同学们激动和兴奋的环节，毕业班教师代表范承霞老师的讲话让大家重温了小学六年学习生活的点滴、回味着深厚而真挚的师生情；黄涛校长、刘劲松副校长、王克俭副校长为毕业生颁发了个性毕业证书；孩子们在大队部周老师带领下庄严宣誓：“我承载着祖国的未来，我寄托着家庭的希望，我铭记母校的培养，新庄小学是我放飞梦想的起点，我将在新的学习征途上……”最后，六年级全体教师为我们带来了合唱《明天会更好》，使典礼更是推向了高潮！

张小梅 殷江霞

“爱、心、活、动”激发学校活力——孙圩子乡陈庄小学 苏磊举

一个学生终身发展的基础，关键在于他早期受到的教育，而教育质量的“优”与“差”，关键又在于这所学校的生机和活力，如何让它始终保持促进学生健康成长的良好状态呢？对此，我们正在开展的“爱、心、活、动”，或许能给人们一些启示。

爱，即领导关爱。作为教育教学一线工作多年的教师，多年的工作让我深刻体会到：一句鼓励，一点关心，一丝歉意，都会对一名教师，一所学校，或一个地方的工作发展，产生很深远的影响。特别是对那些有事业心的校长，有上进心的教师，对那些充满热情又不停探索的教育先进单位，要特加鼓励和关爱，不仅要有物质上的，更要有精神上的，最重要的是体现在选人、用人方面。

心，即校长用心。首先，校长要有一个明确的办学目标，办学方向，发现利用自身优势，用实现目标的远景规划和发展思路凝聚共识，调动全体教师的积极性。究竟用什么样的方法，才能焕发出不同教师的工作热情，最大限度的调动他们的主体意识和强烈的创新精神呢？除了要求全乡的中小学校长脚踏实地，率先垂范外，但关键还是校长们自己去用心了解每一位教师，用心谋求治校之道。

活，即教师活起来。首先是教师的主体意识被激励出来。只要教师都有主体意识，就会出现人人愿做事，敢做事，想做事的局面。其次还在于教师的创新意识被焕发出来，每位教师都能以创新精神，创新的意识去关注学生，去投入课堂、从事教研、改革教育模式，这对学校的发

合肥市兴华苑小学 “两学一做”先锋岗 志愿服务为招生

为了保证2016年秋季招生工作能够顺利完成，兴华苑小学党支部张良才书记带领学校党员同志开展“两学一做”学习教育活动，组织党员同志和部分意愿者教师，组成了专门的“招生工作领导小组”，并设置“党员先锋岗”，为前来报名的家长与学生做好服务、登记与解释工作。

7月1日招生工作开始。早上8:00未到，学校门口已有家长带着孩子冒雨排队等候。杨勇副校长带领工作人员在校门口分流报名家长。每个休息教室均安排有“两学一做”党员先锋岗和“教师志愿者”为家长服务，接受政策咨询，审核资料和指导家长登记等，整个过程有条不紊。招生过程中，兴华苑小学严格遵循“民生工程”、“两免一补”政策，让学区适龄儿童一个都不少，顺利完成入学手续。

杨勇 夏杨杨 殷江霞

合肥市潜山路学校师生 为涡阳县花沟镇留守儿童献爱心



本学期，潜山路学校“爱心大本营”开展一系列的献爱心活动，7月3日，潜校教师、家长、学生代表一行7人来到涡阳县花沟镇晨曦小学，为该校留守儿童送去图书和文具等学习用品。涡阳县花沟镇晨曦小学地处皖北，是一所农村小学，学校在“麦田计划”的帮助下建起了图书室，但缺少图书，该校80%的学生为留守儿童，由于办学条件限制，孩子们缺少课外阅读的书籍。潜山路学校德育处和少先队前期组织学生募捐了两千多册图书和一些文具。在“麦田计划”志愿者的组织和带领下，潜山路学校与兴业银行联合开展了此次活动。校长徐敏表示，“麦田计划”图片展在潜校引起师生的关注，这次带着全体师生的爱心来到晨曦小学，希望能为农村留守儿童带来一些温暖。通过参与“麦田计划”，同学们增长了见识，更重要的是学会帮助别人，传递善良和快乐。

王大勇 吴苗苗 殷江霞

合肥市临泉路第一小学 推进“两学一做”学习教育

6月29日，在纪念建党95周年之际，临一小组织全体党员前往合肥市“中国人民解放军渡江战役纪念馆”开展“两学一做”重温入党誓词主题党日活动，缅怀革命先烈英雄事迹，重燃当年入党激情，提升全体党员党性修养。

全体党员参观了纪念馆各个展室，再一次重温了那段可歌可泣的历史。结束参观活动后，全体党员集体站在渡江战役总前委群雕前，在支部副书记、校长沈华年的带领下，面向党旗，高举右拳，重温了入党誓词。夏志梅书记指出：重温入党誓词，就是要时刻牢记自己在党旗下的铮铮誓言。要始终牢记自己是一名党员，牢记全心全意为人民服务的宗旨。

唐礼增 殷江霞

展会起到决定性作用。教师的活，还主要表现在教师的情感状态上。良好的心态、充满朝气的的面貌，对学生的心里健康，都会产生一种无形的滋润和影响。

动，即学生生动起来了。学生生动起来了，学校才有活力，教育才有生命力，就为学校的发展提供了一个良好的前提；学生生动起来了，他们的身体就会动，手脚就会动，机体就会健康，又为学校的兴旺奠定了一个坚实的基础；学生生动起来了，氛围就会活跃，环境就会更新，学校就会因此而充满生机，充满生命的活力。

“爱、心、活、动”，虽然不可能是搞好教育的唯一途径，但它对于办好一所学校，对于一所学校的兴旺和发展，却起到非常明显的助推作用。